                                       СЕМИНАР – ПРАКТИКУМ
          для педагогов ТМКДОУ детского сада «Северок»

подготовила: Гордеева А.А.

Тема: Нетрадиционные техники рисования «Монотопия» «Диотопия» «Кляксография».

Цель: Познакомить педагогов с нетрадиционными техниками рисования «Монотопия», «Диатопия», «Кляксография»
      Формировать интересы, эстетические потребности дошкольника можно по - разному, в том числе и средствами изобразительного искусства. Но говорить об эффективности воздействия можно лишь тогда, когда ребенок уже способен отображать свои впечатления, представления, передавать свое отношение ко всему, что его интересует, волнует, занимает в окружающем мире. И тогда способ создания художественно-выразительного образа он уже выбирает в соответствии с тем, что умеет, какие навыки приобрел. Но вот что примечательно: часто эти умения не удовлетворяют его. В чем кроется причина? Прежде всего, в том, что ребенок недостаточно владеет основами изобразительной грамоты. Именно теми навыками, что дают определенную изобразительную свободу. Важно показать ребенку, что техника, хотя и имеет важное, значение в создании рисунка, все же выступает в качестве вспомогательного кирпичика в построении образа. Техника способствует решению изобразительной задачи, а не применяет процесс обучения легким экспериментом. Чтобы не быть голословным, рассмотрим подробнее каждую из неклассических техник. Отметим своеобразие каждой из них, изобразительное взаимодействие друг с другом. Это очень важная составляющая педагогического процесса, поскольку ребенок вовлекает в процесс преобразования материала.  Иными словами, развивается его творческое мышление, способность экспериментировать. Начнем с самой распространенной техники:
         Монотопия – разновидность печатной графики, выполняемая с помощью одного прикосновения. Рисунок в техники монотопии отличается причудливой формой, интересными цветовыми сочетаниями. Получить изображение в технике монотопии очень легко. Для работы необходим лишь один лист бумаги, который следует сложить пополам. А далее? Краска наносится на одну половину, которая прикрывается другой половиной. Сложенный лист проглаживается и раскрывается. Что остается автору? Дорисовать образное пятно до образа. Заполнять рисунок можно и гуашевыми красками, и акварелью, и тушью. Разную фактуру может иметь и бумага: шероховатая (для акварели), гладкая (глянцевая для графических работ или для черчения), рыхлая (писчая), тонкая (калька) и т.д.
        В технике монотопия выделим несколько разновидностей.
Перед тем как нанести краску на одну из половинок листа, смочите его водой (если взяли слишком большое количество воды, уберите излишки бумажной салфеткой). Влажная поверхность создает эффект легкого растекания. И в этом случае более подходят акварельные краски.
        Монотопия может быть многогранной. Для ее выполнения нужна краска одного цвета. Это может быть акварель, гуашь, тушь. Получив пятно, дорисуйте его краской такого же цвета, контуром ( для рисования по стеклу или ткани), гелевой ручкой.

     Для получения фактурного пятна лучше воспользоваться гуашью.  Монотопия в этом контексте получается наиболее яркой, сочной. Данный вариант монотопии позволяет детям наглядно увидеть результат смешения цветов. Самое главное наносить краски на лист бумаги, не смешивая лаконичные пятна. Смешение произойдет во время проглаживания листа. От этого пятно становится более выразительным.
      Интересные сочетания получаются, если совместить несколько материалов, например гуашь и контур. Гуашь придает рисунку фактурность, а контур создает силуэт, который впоследствии станет основой для будущего образа. Техника монотопии многогранна и разнопланова, также разнообразна и тематика ее применения. Самое простое – рисование от пятна, когда автор не продумывает конкретный образ, а руководствуется случайным смешением цветов.
1. Тематика работ «Пейзаж с водоемом»

2. Натюрморта.

3. Мир животных.

Диатопия – техника, которая по своим изобразительным возможностям напоминает монотопию. Диатопия предполагает работу на двух листах, один из которых основной, а другой – вспомогательный.
Для диатопии также характерно несколько разновидностей. Краска наносится на лист бумаги, накрывается другим листом, проглаживается, после чего лист снимается. Характер пятна зависит от того, как снять лист; если сверху вниз, то пятно получается статичным; если от угла по диагонали, будет преобладать динамика.

     Краска губкой или маленьким валиком плотным слоем наносится на стекло, плотный глянцевый картон. Далее, наложив на стекло или картон лист бумаги и слегка разгладив его можно уже рисовать карандашом, ручкой, пустым стержнем. Рисунок нанесен. Лист бумаги снимается, и на листе виден оттиск, имеющий интересную фактуру. Рисунок можно слегка дорисовать, сохраняя свою фактурность.
      Оттиск диатопии можно получить и на кусочки фольги, чистом, гладком файле, глянцевом картоне. Краска на любой гладкой поверхности не впитывается, что придает пятну дополнительную фактурность.

1. Тематика работ «Превращался»

2. «Пейзаж с дерева»

3. «Кучевые облака»

4. «Скалы и горы»
5. «Пушистики»

                                          Кляксография

      Вид техники, в основе которой – пятно-кляска, содержащее образ. Выполняется очень легко. На лист бумаги ставится клякса, которая слегка раздувается в разных направлениях, после чего образованное пятно дорисовывается до образа. В кляксографии можно выделить несколько разновидностей:
- монохроматическая кляскография выполняется одним цветом;

- полихромная кляксография – целесообразно использовать сразу     несколько цветов;

- лаконичная кляксография, в основе которой – общее пятно;

- линейная кляксография: нанесение кривых линий, хаотичных и формообразующих.

        Любой вид кляксографии направлен на развитие воображения, наглядно-образного мышления. С одной стороны, кляксография очень легка в исполнении, поскольку для нанесения пятна – кляксы не нужны специальные усилия, материал, инструменты (движение кляксы чаще всего непредсказуемо); с другой – пятно – клякса требует внимания, ведь его формообразование нуждается в целенаправленном управлении. Каждый силуэт может выполняется разным материалом: акварелью, тушью, гуашью.
